

Ata da 1ª sessão ordinária do 1º período de trabalho da câmara municipal Palácio Pedro Sabrosa sobrinho, realizada no dia 27 do mês de Fevereiro de 2023

As vinte e sete (27) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três (2023) na câmara municipal Palácio Pedro Sabrosa sobrinho. Havendo o legal o sr. presidente invocando os poderes regimental declarou aberta a sessão convocando o sr. José Pinheiro para assumir a 2ª secretaria logo após o sr. Milma fez a leitura da bíblia sagrada e orou o pai nosso em seguida o 2º secretário procedeu a chamada dos srs. Vereadores constando a presença dos seguintes - José Miguel Ferreira como presidente - PSD - Mirna Laine Zarpellon - 1ª secretaria - PUB - Milgubita Maria Vasques Ribeiro - 2ª secretaria - PSC - Edson Barbosa Furtado PEOS - Luis Carlos Silva de Brito - POSMOS - Milma de Oliveira Vieira - PDT - José de Jesus dos Passos Pinheiro - PSC - Edvaldo Tavares Gonçalves - MSB - Mª Alice Martins Tavares Wagner Pereira de Pereira - PSDB - Francisco de Castro Ferreira digo faltando a Vereadora Mirna Laine Zarpellon - PUB - não lido

a ata para lida (o sr. presidente) disse e nem expediente foi facultada a palavra aos sr. Vereadores. Pediu a palavra o vereador Francisco de Castro. Se manifestou dizendo a todos cont. sua oratória disse que gostaria de começar o seu discurso lamentando o acidente que ocorreu no último domingo na Rodovia Mangabeira, pois está sendo uma situação que precisa ser revista a questão do nosso trânsito, principalmente nesses horários de finais de semana que são típicos para acontecer acidentes, e o demonstra precisa tentar evitar esses acidentes. Em seguida falou que gostaria de pedir desculpas para o colega por ter saído da reunião de hoje, haja visto por ter situações que não dava para tolerar, porque nem bem a reunião havia começado e já tinha o assunto da reunião nos grupos do Whatsapp, isso mostra que alguém está passando informações, não que seja proibido sabermos do que estava sendo discutido, mas que deixassem ser discutido e tendo uma posição (ou seja) disse do que foi tratado na reunião, mas se alguém de nós está agindo assim que possa ser revisto para que não aconteça mais. Pediu a palavra a

senadora Mica Martins. Se ma
 nitestem andando a todo cor. Na
 oratoria falou que tambem seria da
 reuniao um pouco chateada porque
 nos reunir-mos para criar as
 comissoes para cada secretaria e
 como e de costume e no regime
 disse que temo que respeitar a
 proporcionalidade do partido, onde
 o MDB tem dois senadores e o PSC
 tem tambem dois senadores e e
 logico que por direito nos fomos
 representados em quase todas as
 comissoes e os outros formavam o
 bloco, mas em nem um momento
 estava questionando na reuniao e
 foi citado ate que a mesma era
 (opos)diso do contra, pois se fosse do
 questionar, questionaria ficar na
 comissao de etica que e onde se
 caça prefeito e onde esta as leis,
 mas como lider do partido, indi
 can em companhia sen. Edvaldo
 e na comissao de educacao, saude
 e assistencia social era a que
 queria participar porque assisten
 cia social sempre foi seu forte e no
 comecamos, fixamos as indicacoes e o
 sen. Edvaldo disse que nao queria
 participar entao me representei pelo
 MDB a participar da comissao e a
 sen. Miguelita indicou ela mesma
 e logo depois o bloco indicou o sena
 dor Edson e o senador Edvaldo

que tinhamos dois Vereadores representando
tanto da educação que eram o Sr.
Luis Carlos e o Sr. Wagner e estava
junto eles fazem parte da comissão
e como trabalhador anos a frente
da assistência social era seu
direito querer participar. e na
hora que perguntaram quem
gostaria de se candidatar a
mesma se candidatar e o Sr.
Luis Carlos (votar na sua pessoa)
disse falou que voltaria em
minu e logo em seguida foi
questionado, começaram as
discussões e isso me deixou
chateada pelo que aconteceu e
logo depois o bloco disse algo que
já estava feito, tirou o Sr. Luis
Carlos e colocou o Sr. Edson que
não queria participar. Em seguida
o Sr. Edson que se a sua palavra
aqui não tem valor também
mas quero participar e o presidente
colocou ambos na comissão e eu
me retirei, quanto ao que o Sr.
Francisco falou em nenhum
momento lição ou passar qual
quer informação que tenha
sido falado na íntima reunião
e sei que estão pensando que
eu fiz isso e quando cheguei
na sua casa muito chateado
brasa visto que a sua casa sempre
está cheia de gente e tem muita

que enviam o que tinha acontecido
logo após falar que foi muito desrespe-
tado desrespeitada pois queria fazer
parte da comissão educação, saúde
e assistência social e foi impedida
e considera uma falta de respeito
e que não vai citar nomes de
ninguém mas falaram que eu
iriam criar outra comissão de CPI
uma coisa é certa que qualquer
vereador estando ou não na comissão
ele pode pedir uma CPI e sabe
que independente da situação
nunca vão acompanhar seu
voto, mas que a sua opinião
é válida e temos que respeitar
finalizando pedir desculpas por ter
saído da reunião daquela forma
mas diante do momento foi
necessário. Pediu a palavra a
Ver. Dilma de Oliveira se mani-
festou saudando a todos e ent-
ão sua matéria após da situação
a qual passou com a interrupção
da sua gravidez, o qual o médico
lhe diagnosticou com a gestação ar-
retriada, que é uma gestação que
apenas o saco gestacional se forma
e o embrião não consegue se formar
e implicitamente teve que interromper
a sua gravidez, agradeceu a todos
os seus amigos que estiveram
conserto e toda a equipe do hospital
que lhe deu um suporte. e disse que

está aqui para trabalhar pelo povo
para garantir os direitos do povo
e parte de hoje estamos aqui para
levantar a bandeira da mulher
porque muitas das coisas não
consegui fazer um preventivo e tudo
outras coisas e acabamos esque-
cendo de cuidar de nós mesmas,
em seguida falou que no dia 14
de fevereiro entregou na sua
igreja 30 (trinta) cestas básicas
agradecida a dep. Edciane Barbalho
a qual nos abraçou com essas
cestas, e que também houve
teve na sua igreja atendimento
jurídico e agradeceu a equipe de
advogados nesse parceiro Orben-
do Dutra, o nosso amigo Ildo
Freita que sempre orienta nossos
pescadores e que foi está organi-
zando uma ação para o dia 08
de março que é o dia do
Mulher Pedir a palavra ou vir.
Wagner Pereira se manifestou
saudando a todos com uma
oração - lamentando o episódio
que ocorreu nesta manhã e nós
somos seres humanos e o fato de
sermos pescadores não nos impede
de ter os nossos momentos de alívio
e laços, em seguida (falou) disse
disse que gostaria de falar que nós
paramos mesmo estando no
recuo, tivemos visitando várias

comunidades fazendo ações, restaurando pontos, estamos indo em vários lugares e não estamos sendo notificados e costuma dizer que vamos onde ninguém vai, onde o acesso é muito limitado, em seguida falou que a dep. Renice Nicodemo vai trabalhar com a palavra com o nosso povo pontapé-direito e trazer a casa rosa para cá, que é hospital de referência para mulheres, então o ver. Ederaldo e eu estamos em uma reunião com a deputada no dia 07 (xtc) e também com a dep. bilene cento e vamos está fazendo nossos pedidos mas infelizmente não depende só de nós. Pediu a palavra o ver. Edvaldo Gonçalves se manifestou dizendo a todos cont. na oratória se solidarizou com a ver. Milna e disseu a sua recuperação, e que não sabia do que havia acontecido com a mesma, em seguida falou para ver. Alice que na câmara temos 11 (onze) viradores ou seja cabecos pensantes, onze (11) perfil diferenciado e claro que as divergências vão acontecer; mas isso faz parte logo após falou que tivemos aqui em P. de Pedras duas mortes, que não considera como um acidente, mas como infundência e precisamos trazer de novo novas discussões sabemos das dificuldades que os

componentes do demonstram onde nos
tem a estrutura devida, mas
o que lhe chama a atenção é
sentido porque ainda não ter
proibido de uma vez os veículos
transitar em iluminação
ou seja no escuro pelas ruas
mas, a onde se causa os aci-
dentes e o órgão ainda não foi
instalado de forma definitiva
mas deveriam cobrir essas situa-
ções e deveriam acionar a polícia
militar a pegar e levar para deli-
gacia assim como a questão
de menores na direção desses
veículos - e amanhã entrarei
apresentando algumas matérias
concernentes a essas situações que
tem que serem discutidas nova-
mente nesta casa, em seguida
falou ao presidente a questão
de nós termos aqui no nosso
município o primeiro encontro
de treadores do Marajó, pois
nos unir para cobrar do governo
do estado, pois o Marajó precisa
de umite além e estamos vendo
que o governador está tendo
esse olhar, pois nunca o Marajó
teria recebido tantas obras
do governo do estado. Pediu a
palavra o Sr. Luis Carlos se
manifestou saudando a todos
cont. sua oratória disse que gostaria

de falar em primeiro lugar sobre a questão dos acidentes aqui no município e disse que há poucos dias atrás estava olhando umas lembranças no face e se não se enganava foi em 2016, 2017 sobre a participação junto com a promotora de um fórum em Belém, onde o vereador Edivaldo e eu procuramos a promotora justamente para tentar resolver essa problemática no trânsito, então percebemos a data que nós estamos lutando aqui nesta casa para que essa problemática seja resolvida e foi marcado uma audiência pública e foi feita, e hoje já estamos em 2023 e o trânsito ainda está da mesma forma, pouca coisa foi feita, e no seu discurso de posse falou sobre a questão do trânsito do nosso município para prefeito para que pudéssemos ajudar a diminuir esses acidentes, porque as pessoas que não acusam as nossas ruas nos culpam e nós sempre tivemos lutando para melhoria do trânsito, outra situação que estamos sendo cobrado desde quando o ex. prefeito cícero xim e a prefeita consulea gravim, pois o mesmo adquiriu duas ambulâncias e uma ambulância e as duas ambulâncias não estão funcionando

isso já faz uns cinco ou seis meses
que essas ambulâncias não estão
no município, e tem aqui cobrar
para que essas ambulâncias estejam
no nosso município e funcionando
pois foram ambulâncias compradas
das Okm e deu defeito ^{nao} e possível
que prefeitura não tenha dinheiro
recurso para mandar consertar
pois está sendo gastado o dinheiro
com aluguel de uma outra
ambulância e tem certeza que
com o dinheiro desse aluguel
já deveria ter mandado consertar
e que não está aqui contra
o governo e sim está para
contribuir, finalizando se solidaria
risen para a Ver. Milma e dizer
a sua recuperação. Pediu a pala-
vra a Ver. Wigulita - Se mani-
festou saudando a todos e
sua oratoria falou que durante
o processo não parou visitar varias
comunidades, entregou algumas
cestas basicas sabe que é muito
mas ajuda quem precisa, foi
inaugurado pontos, conseguiram
cirurgias para três pessoas que
estavam na fila de espera,
e disse que seu trabalho é
levar silencioso, mas gosta
muito de postar o que faz pelas
pessoas, mas também nas criticas
quem posta, pois esse é seu

jeito de trabalhar, quando ao que
 o Sr. Luis Carlos falou com respeito
 o trabalho é verdade, na doceria
 mangabeira são muitos que possuem
 por nós que estão com faróis
 apagados e só percebemos quando
 ultrapassam, temos que nos
 juntar com a responsabilidade do
 demonstrar ser com a perfeita
 porque que quem usam proibido
 tranquear todos que não tem
 fard. Pediu a palavra o Sr. José
 Pinheiro. Se manifestou san-
 dando a todos cont. na oratória
 falou que estaria de pedir que
 dei todo apoio na emergência da
 vir. minha, pois foi esse o mo-
 tivo que não está aqui, em
 seguida que tiveram hoje a
 reunião pela manhã, mas fala
 que foi polêmica mas no final
 sempre algumas emoções se alteram
 somos 11 viajadores cada um pensa
 de um jeito, tem ideia diferente,
 logo falou que esteve acompanhando
 de algumas obras no ipangu
 onde está sendo feita a escola
 de madeira, mas é uma escola
 confortável e bem grande para
 suprir as necessidades locais, assim
 também a escola do lavrado que
 já está bem adiantada, infeli-
 zmente ainda não foi iniciada
 a escola do Brinduba porque uma

Emenda federal do dep. Celson Sabino, durante uma reunião de acordo com a mudança de forums, mas estamos aqui junto com a prefeita tomando as providencias necessarias, estamos sempre aqui lutando para melhoria do nosso municipio tanto na educacao, saude e sobre a questao da agua. Estamos fazendo nessa parte que e cobrar e ir a luta para trazer as melhorias para nosso povo. Pediu a palavra o ver. José Miguel Se manifestou saudando a todos com sua oratoria falou da reuniao que houve pela manha para composicao das comissoes e disse que sempre tem discussões mas no final chegamos em um denominador comum e querendo ou nao Vereadora Alice está em uma comissao, sabemos que nao e facil que as cobranças sempre vao vir e disse que esses dias ficou um pouco triste porque tem pessoas que usam as redes sociais para nos atacar e gostaria que quando falarem da sua pessoa nao esquecessem que nao e só um vereador mas tambem um pai de familia, um homem de Deus

e a pessoa que oferece demandas de
 vagabundo pois isso é um desrespeito
 e essa pessoa não tem nada a
 oferecer para este município, mas
 tem legalidade nenhuma para
 chamar a gente de vagabundo
 deve ser um desculpado, sou
 um vereador que já participei
 de vários conselhos, (variedade) disso
 e tem mostrado em trabalhos
 entao é necessario que as pessoas
 nos respeitem. Não tendo mais
 ninguém para se pronunciar o
 sr. presidente passou para a 1^o
 p/diço a ORDEN DO DIA - Na 1^o
 parte convocou a assessoria jurídi-
 ca para fazer a leitura da Reso-
 lucão n.º 001/2023 - Que dispõe sobre
 a formação das comissões perma-
 nentes da câmara m. de P. de Pedras
 para o biênio 2023 a 2024 - Preto de
 lei n.º 001/2023 - institui o fundo
 municipal de P. de Pedras - turismo
 e da outras providencias - Preto de
 lei n.º 002/2023 - dispõe sobre a altera-
 ções naэдilicia de atendimento à
 crianças e aos adolescentes sobre tudo
 na reformulação da cap. que dis-
 põe sobre o funcionamento e o proce-
 ssuunificado da escolha dos membros
 do conselho tutelar - Após a leitura
 o sr. presidente facultou a palavra
 aos sr. vereadores para apresentarem
 projetos requer. ind. mocois. Pedru

a palavra o sr. Luis Carlos - apresentando requer n.º 001/2023 - solicitando que realize a reforma da escola de ensino infantil Paricatuba II. Projeto de lei n.º 003/2023 - dispõe sobre a implantação do programa médico nas creches do m. de P. de Pedras e dá outras providências. pediu a palavra a sr. Alice - apresentando projeto de lei n.º 004/2023 - que declara de interesse especial social para o m. de P. de Pedras, as tradicionais comunidades remanescentes de quilombolas, localizada nas comunidades de Tartuqueiro e Santana do arari reconhecendo seus costumes e tradições como patrimônio cultural de natureza imaterial para m. de P. de Pedras. ainda com a palavra o sr.

Luis Carlos - apresentou requer n.º 002/2023 - solicitando que construa uma estrada interligando as comunidades Santana Tartuqueiro - Crairi - Piri - Santa Maria e Guasará - pediu a palavra o sr. Francisco de Castro - apresentando requer n.º 003/2023 - solicitando que seja indicado um ACS para localidades acima citadas - Monte Sinai - pediu a palavra o sr. Edvaldo - apresentando requer n.º 004, 005, 006/2023 - solici-

tendo que ser encaminhado para
 esta casa a relação dos atuais
 médicos prestadores de serviços em
 nosso município com seus respecti-
 vos C.P.M's - solicitando em caráter
 de urgência a manutenção asfalti-
 ca da av. Laura Sodre - solicitando
 do a substituição de todas as
 lâmpadas queimadas na R. Mar-
 garetina - Pediu a palavra o ver. José
 Miguel - apresentando requer n.º
 007 e 008/2023 solicitando placas
 de identificação para as duvidas
 suas no bairro Lago Azul - soli-
 citando a construção de um tra-
 piche na saída do Cambota -
 Pediu a palavra o ver. Wagner Pereira
 apresentando requer n.º 009/2023
 solicitando urgência na constru-
 ção de uma nova escola na
 comunidade de Tipuaguara -
 Não tendo mais ninguém para
 apresentar) disse se manipular o
 Sr. presidente passar para 2.ª
 parte - horário destinado a
 aprovação das matérias ora
 apresentada. Em discussão a
 Resolução Resolução n.º 001/2023
 que dispõe sobre a formação das
 comissões permanentes da C. M. de
 P. de Pedras - Se manipular da
 matéria os Senhores - Alice Martins
 Luis Carlos, Nilma - Edvaldo, Mi-
 guelita - Edson - Francisco - Não

21
mas discussões foi aprovado. Em
seguida o sr. presidente encami-
nhou para comissões os projetos
de leis n.º 001, 002, 003 e 004/20
23. Em discussões o requer n.º 001/2023
de autoria do sr. Luis Carlos -
Se manifestou da matéria o
autor do requer e a sr. Miguelita
mas havendo mas discussões
foi aprovado com aditivo da
sr. Miguelita que seja feita
em parceria com a Unadora.
Em discussões o requer n.º 002/2023
de autoria do sr. Luis Carlos -
Se manifestou da matéria o
autor do requer. O sr. Miguel-
Wagner, Edivaldo e Alice, mas
havendo mas discussões foi
aprovado. Em discussões o requer
n.º 003/2023 de autoria do
sr. Francisco - Se manifestou
da matéria o autor do requer.
mas havendo mas discussões
foi aprovado. Em discussões o
requer n.º 004/2023 de autoria do
sr. Edivaldo. Se manifestou da
matéria o autor do requer. a
sr. Alice e o sr. Francisco mas
havendo mas discussões foi
aprovado. Esgotado o horário
regimental o sr. presidente encaminha
a sessões discutindo as demais
matérias para serem discutidas
e aprovadas na próxima sessão.

do dia 28 do mês e hora e ano
em curso. Da qual para constar
lavaram-se os presentes ata que
depois de lida e aprovada vai
por todos assinada: Eu ~~AB~~
a secretaria que mandei
escrever e subscrevo.

Eu ~~AB~~
Melina de Oliveira Nunes
Edinete Sales Gomes
Suzana Azevedo

~~AB~~
Heniz Carlos Silva de Brito
EADOR SOARES MOUTADO
MIGUELITA SILVA